
Service- und Aftersales-
Leistungen bei Solarfuchs
Als regional verwurzelter Fachbetrieb mit über 25 Jahren Erfahrung stehen wir 
unseren Kunden nicht nur bei Planung und Umsetzung von Photovoltaikanla-
gen zur Seite, sondern auch darüber hinaus. Unsere Serviceleistungen nach 
Inbetriebnahme der Anlage sind ein wichtiger Bestandteil unserer Qualitäts-
sicherung – gleichzeitig jedoch mit erheblichem Aufwand verbunden. Um diese 
Leistungen nachhaltig, verlässlich und transparent anbieten zu können, rech-
nen wir diese ab Oktober 2025 fair und nachvollziehbar ab.

1. Was zählt als Serviceeinsatz?

•	 Fernanalyse von Störungen
•	 Herstellerkorrespondenz (z. B. Garantieabwicklung, Softwareupdates)
•	 Routertausch / Internetprobleme (z. B. bei Wechselrichter-Kommunikation)
•	 Vor-Ort-Diagnose oder Fehlerbehebung
•	 Einbau von Garantiegeräten, Entsorgung Altgeräte, Parametrierung, Firm-

ware-Updates

2. Warum berechnen wir diese Leistungen?

Hersteller gewähren zwar lange Produktgarantien, beteiligen sich aber nur un-
zureichend oder gar nicht an den Kosten für Serviceeinsätze. Pauschalen (so-
fern gezahlt) decken weder den Zeitaufwand für Diagnose, Kommunikation und 
Dokumentation, noch die tatsächlichen Personalkosten ab. Um weiterhin guten 
und zuverlässigen Service anbieten zu können, ist eine Weiterberechnung die-
ser Kosten an unsere Kunden notwendig.



3. Abrechnungsmodell

Unsere Leistungen werden entweder nach Stundenaufwand oder als Pauschale 
abgerechnet, die Anfahrt zählt als Arbeitszeit:

• Problemerfassung, Erstkontakt mit dem Hersteller und erste Maßnahme
(aus dem Büro): kostenfrei

• tiefer gehender Herstellersupport/Fernwartung (aus dem Büro): 85 €/h netto
• Vor-Ort-Serviceeinsatz (exkl. Fahrtkosten): 85 €/h netto
• Kleinmaterial wird nach tatsächlichem Bedarf abgerechnet

Fahrtkosten (je Einsatz, unabhängig von der Arbeitszeit):
• Pkw (z. B. Kombi): 35 € netto (bis 30km Entfernung)
• Kleintransporter (z. B. Caddy): 45 € netto (bis 30km Entfernung)
• ab 31km Entfernung greift unsere Kilometerpauschale von 0,70 €/km

Jahreswartungspauschalen:
• nach individueller Vereinbarung

Abrechnung Kosten Betrag
Serviceleistung

Problemerfassung, Erstkontakt mit dem Hersteller und 
erste Maßnahme (aus dem Büro) kostenfrei

Tiefer gehender Herstellersupport / Fernwartung 85 €/Stunde netto

Vor-Ort-Serviceeinsatz (exkl. Fahrtkosten) 85 €/Stunde netto

Fahrtkosten

Pkw (z.B. Kombi) bis 30km Entfernung 35 € netto

Kleintransporter (z.B. Caddy) bis 30km Entfernung 45 € netto

Ab 31 km 0,70 €/km

Material

Kleinmaterial nach Bedarf



4. Garantieabwicklung

Wir unterstützen Sie selbstverständlich bei der Abwicklung von Herstellerga-
rantien. Bitte beachten Sie jedoch, dass dieser Prozess meist umfangreich ist. 
Solange der Hersteller den Aufwand nicht übernimmt, rechnen wir unseren 
Support wie oben beschrieben ab.

5. Fairness & Transparenz

Wir verstehen, dass dieses Thema sensibel ist. Unsere Leistungen sind jeder-
zeit dokumentiert und nachvollziehbar. Vor jeder Beauftragung informieren wir 
Sie, ob ein kostenloser Garantiefall vorliegt oder Kosten entstehen können. So 
wissen Sie im Vorfeld genau, womit gerechnet werden muss.

Stand: Oktober 2025
Gültig für alle Neuanlagen und Serviceeinsätze ab diesem Datum.


